

习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日，国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电，庆祝两国建交60周年。习近平指出，中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来，中坦关系历经国际风云变幻考验，历久弥坚。近年来，两国政治互信持续巩固，各领域合作成果丰硕，成为

南南合作的典范。站在新的历史起点上，我愿同总统女士一道努力，赓续中坦传统友谊，让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实，不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。（下转2版）

《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行，中阿各界代表100余人与会。埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示，《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景，毫无保留地分享了中国式现代化的经验，有助于读者更加准确地理解习近平新时代中

国特色社会主义思想、了解中国现行政策，展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。阿拉伯国家联盟助理秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示，《习近平谈治国理政》中饱含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念，在全世界范围堪称典范。（下转2版）

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电（记者 刘华）4月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出，今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨，给了我们不少重要启示：两国应该做伙伴，而不是当对手；应该彼此成就，而不是互相伤害；应该求同存异，而不是恶性竞争；应该言必信、行必果，而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则，既是过去经验的总结，也是走向未来的指引。

习近平强调，3周前，我同拜登总统通了电话，谈了对今年稳定发展中美关系的考虑，提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过，“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局，怎么应对这个变局，这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体，这已经成为中国外交的旗帜，也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大，人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”，我看现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依，各国你中有我、我中有你，大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为，大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率，为世界和平承担责任，为各国发展创造机会，为全球提供公共产品，为世界团结发挥积极作用。

习近平强调，我同拜登总统旧金山会晤时，提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了，其他问题就好办了。中方愿意合作，但合作应该是双向的。我们不怕竞争，但竞争应该是共同进



四月二十六日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。新华社记者 黄敬文 摄

步，而不是零和博弈。中方坚持不结盟，美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴，不要针对对方，不要反对对方，不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国，希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调，中国有句话，“不日进，则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力，积极落实我同拜登总统达成的

“旧金山愿景”，使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候，表示，拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来，双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战，都需要中美两国合作应对。访华期间，我接触到的美国各界在华人人士也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”，

不寻求改变中国体制，不寻求遏制中国发展，不寻求通过同盟关系反对中国，无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策，希望同中方保持沟通，认真落实两国元首达成的旧金山共识，寻求更多合作，避免误解误判，负责任地管控分歧，推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅参加会见。

总书记重庆行·记者手记

□新华社记者 朱基钗 黄玥

“蜀道三千，峡路一线。”山城重庆，山地丘陵占市域面积90%以上，群山环绕、蜀道崎岖、峡江湍急，却始终拥有登高临远、通江达海的胸怀气魄。主城以西，夹在中梁山和缙云山两条山脉之间的一片平缓槽谷地带，重庆国际物流枢纽园区坐落于此。

4月22日下午，正在重庆考察的习近平总书记第一站就来到这里。

10年前，2014年3月29日，德国杜伊斯堡。习近平总书记见证一列满载货物的中国列车缓缓驶入。该列车正是从这个园区始发的。

雨后初霁，园区内一派繁忙。龙门吊起降不停，运转货车往来穿梭，各色集装箱层层叠放，火车汽笛声不时响起……

总书记乘车驶入园区内的重庆铁路集装箱中心站，下车走过铁轨，走到集装箱堆场深处。

现场有两列火车，正在进行作业。中心站常务副总经理王海翔告诉总书记：“左边这列，是发往广西钦州的西部陆海新通道班列，装载的是汽车配件和纯碱等化工产品；右边这列，是发往德国杜伊斯堡的中欧班列，装的主要是新能源汽车和笔记本电脑。”

2009年建站伊始，王海翔就扎根于此，兢兢业业，一干就是15年。

“从默默无闻的四等小站到现在颇有名气的铁路一等大站，真正享受到了‘一带一路’带来的红利。”见证站区巨变的王海翔，满是自豪。

正是从这里出发，2011年，我国第一趟中欧班列“渝新欧”鸣笛西行；正是从这里出发，2017年，我国第一列西部陆海新通道班列一路向南。

如今，中欧班列已累计开行超8.7万列，通达欧洲25个国家222个城市；西部陆海新通道已覆盖121个国家和地区503个港口。

站区里，总书记同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。

身穿蓝色制服，头发已经花白，重庆机务段电力机车司机江彤举起手自报家门：“总书记好，我是火车司机江彤，也是中欧班列的首发司机。”

2011年3月19日，这是江彤永远铭记的一天。

那天一早，他接到发车指令，鸣长笛，松刹车，推动前进手柄，列车缓缓启动……“这是我无上的光荣。以前这里发出的列车最远开到广州，真没想到有一天可以直接发往一万多公里外的欧洲。”江彤说。

时光流转，车轮滚滚。（下转2版）

山城何以「跨越山海」

袁家军会见中央社会工作部部长吴汉圣

本报讯（记者 王天翔）4月26日下午，市委书记袁家军会见了中央社会工作部部长吴汉圣一行。

市领导李明清、陈新武参加。

袁家军欢迎吴汉圣一行来渝调研，感谢中央社会工作部对重庆市委社会工作部组建运行给予的精心指导和大力支持。袁家军说，组建党委社会工作部，是以习近平同志为核心的党中央在新形势下着眼进一步加强党对社会工作的全面领导，推进国家治理体系和治理能力现代化作出的重大决策部署。重庆是我国幅员面积和人口规模最大的城市，集大城市、大农村、大山区、大库区于一体，城乡区域发展差异明显，做好社会工作任务繁重、责任重大。习近平总书记来渝视察期间，对重庆探索超大城市现代化治理新路子作出重要指示。我们认真学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，全面落实党中央决策部署，构建党建统领“八张报表”“八张问题清单”和争先创优赛马比拼等“五机制”，把社会工作纳入全局工作中统筹谋划，坚持“一把手”亲自抓，持续完善“141”基层智治体系，抓好行业协会商会、“两企三新”党建等重点任务，更好维护社会大局和谐稳定。希望中央社会工作部继续指导支持重庆社会工作，助力重庆在探索超大城市现代化治理新路上先行先试，共同推动党中央决策部署落地见效。

吴汉圣介绍了中央社会工作部有关情况。他说，重庆积极探索超大城市治理，在党建引领基层治理和基层政权建设、“两企三新”党建工作、社区工作者队伍建设和志愿服务体系建设等方面取得明显成效，形成了很多可复制可推广的有效做法和典型经验。中央社会工作部将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于社会工作的重要论述，学习借鉴各地宝贵经验，加强与重庆交流合作，不断提高社会工作整体效能，推动新时代社会工作高质量发展。

中央社会工作部，市有关部门负责人参加。

袁家军在区县委书记和部门一把手例会上强调 锐意进取 真抓实干 争先进位 奋力交出经济社会高质量发展高分报表 胡衡华王炯程丽华出席

本报讯（记者 卢志民）4月26日上午，市委召开区县委书记和部门一把手例会。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调，要持续深入贯彻党的二十大精神，全面学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，锐意进取、真抓实干、争先进位，巩固拓展一季度向上向好态势，全力推动二季度工作全面加速、整体跃升，确保时间过半、任务过半，确保习近平总书记殷殷嘱托落地生根开花结果，以经济社会高质量发展高分报表回报总书记对重庆的关心厚爱。

市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记李明清，市委常委、市级有关领导出席。市委常委会、组织部部长黎崇革主持。

会议通报2023年度重庆市改革发展最佳实践及2024年一季度区县主要经济指标完成情况和市属重点国有企业运行情况。两江新区、涪陵区、沙坪坝区、渝北区、

永川区、铜梁区、武隆区、云阳县、市经济信息委、市国资委负责同志等作交流发言。

袁家军在点评时指出，各区县各部门在工作中坚决贯彻习近平总书记重要指示精神批示精神和党的二十大精神，突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，埋头苦干、勇于拼搏，展现出干事创业良好精气神，经济社会发展各项工作抓出了成果、抓出了实效。

袁家军指出，今年以来，全市上下全面落实党中央决策部署，全力打好高质量发展组合拳，推动经济运行明显好转、工业动能加快释放、改革攻坚成效显著、惠民利民扎实有力、各类风险防范有力有效，顺利实现“开门红”，为完成全年目标打下了坚实基础。要进一步提炼总结、互学互鉴、共同提高，把习近平总书记赋予重庆的新使命新定位、提出的新指示新要求全面落实到高质量发展首要任务中，纵深推进现代化新重庆建设谱写新篇章、迈上新台阶。

袁家军强调，二季度是全年工作承上启下的关键。要以习近平总书记视察重庆为新起点，牢记嘱托、实干奋进，咬定全年目标不动摇，以更大力度扎实做好二季度和全年经济社会发展工作。要大力促进工业稳增长，持续做大“33618”现代制造业集群体系，协同构建“416”科技创新布局，加快打造新质生产力发展动力源，以大规模设备更新助力产业提质增效，工业大区要更好发挥发动机作用，工业规模较小区县要结合产业特征做好增量文章，推动全区域整体发展水平提升。要全力以赴抓项目增后劲，多措并举推进重点项目放量，千方百计招大引强，主动对接国家部委，抢抓西部大保护、大开放、高质量发展带来的巨大红利。要持续抓好标志性改革扩大高水平开放，聚焦关键指标、重点环节深入推动“三攻坚一盘活”改革突破，大力提振外贸外资，加强重点外贸企业服务和政策兑现，市区联动招引落地

一批标志性外资项目，持续激发消费潜能。要扎实做好安全稳定工作，严格落实安全生产责任制，及时有力化解处置矛盾纠纷，全力做好防汛抗旱工作，加强预报预警、风险研判、快速处置，切实保障人民群众生命财产安全，以高水平安全护航高质量发展。要高效开展“三服务”，推动惠企政策直达快享，紧盯大学生、农民工等重点群体做好就业服务，精准抓好帮扶和兜底保障，持续推进基层减负增效，让基层腾出更多精力服务群众。

会议书面通报2024年一季度“八张报表”“八张问题清单”运行情况。

会议以视频方式举行。市人大常委会、市政府、市政协和市委各部委、市级国家机关各部门有关负责人，部分人民团体、事业单位和市属重点国有企业负责人，市委组织部部务会成员等在分会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

市人大常委会党组举行扩大会议 传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发 座谈会和视察重庆的重要讲话重要指示精神

本报讯（新重庆-重庆日报记者 王亚同）4月25日下午，市人大常委会党组举行扩大会议，传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会和视察重庆的重要讲话重要指示精神，以及市委常委会扩大会议、全市领导干部会议精神，结合人大实际研究部署贯彻落实工

作。市人大常委会党组书记、主任王炯主持会议并讲话。

会议指出，全面学习、全面领会、全面落实习近平总书记视察重庆的重要讲话重要指示精神，是当前及今后一个时期的头等大事和首要政治任务。

（下转2版）

市政协召开党组扩大会议 传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发 座谈会和视察重庆的重要讲话重要指示精神

本报讯（新重庆-重庆日报记者 罗静雯 见习记者 何明燕）4月25日下午，市政协党组书记、主席程丽华主持召开党组扩大会议，传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会、视察重庆的重要讲话重要指示精神及市委常委会扩大会议、全市领导干部会议精神，研

究贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记在中国共产党成立75周年、西部大开发战略实施25周年的关键节点再次亲临重庆视察并发表重要讲话，充分体现了对重庆发展的高度重视、对重庆人民的深情大爱。

（下转2版）

2版刊登

总数超过2万座 跨长江嘉陵江特大桥有105座
重庆创造了17项世界桥梁纪录

8版刊登

重庆举行央地金融助力国企
“三攻坚一盘活”改革突破签约活动
总体签约项目51个、合同金额1160亿元